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Referat af generalforsamling i Gevninge Bylaug 
Tirsdag den 18. marts 2025 i Gevninge Kulturhus – Bibliotek og Beboerhus 

Tilstede fra bestyrelse / suppleanter: Hanne Heiberg, Michael Kring, Sten Bonke, Karsten Jeppesen, 
Vivian Møller, Mette Hamid, Stig Fremming, Anja Roland 

I alt til stede: 16 stemmeberettigede 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1. Valg af dirigent 
2. Valg af referent 
3. Oldermandens beretning: 
4. Fremlæggelse af regnskabsresultat og status til godkendelse 
5. fastsættelse af kontingent for det kommende år 
6. Valg af bestyrelse. Vivian, Stig og Hanne er på valg, ønsker alle genvalg 
7. Valg af suppleanter til bestyrelsen 
8. Valg af revisor og revisorsuppleant 
9. Behandling af indkomne forslag fra bestyrelsen eller medlemmer. Bestyrelsen har forslag om 

vedtægtsændringer 
10. Eventuelt 

 

1. Valg af dirigent: Sten Bonke 

 

2. Valgt af referent: Anja Roland 

 

Indkaldelse af generalforsamlingen er sket på hjemmesiden, på FB gevningegruppen og FB Gevninge 
Bylaug den 21. februar.  

• Generalforsamlingen er rettidigt indkaldt 

 

3. Oldermandens beretning:  

Oldermandens beretning for 2024 
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• 2024 var året hvor bestyrelsen fik ny oldermand og kasserer efter mange år med samme nemlig 
Sten Bonke og Søren Udesen, som har siddet på posterne i rigtig mange år. Heldigvis fortsatte 
både Sten og Søren som henholdsvis bestyrelsesrepræsentant og suppleant. Hanne Heiberg 
blev oldermand og Michael C. Kring kasserer. Vi har også fået ny husbestyrer med Mette 
Hamid, som afløser Mette Udesen efter mange år på denne post. Mette står for al booking af 
Beboerhusdelen.  

• Michael har fået os tilmeldt eget mobilepay, hvor man nu kan betale kontingent til. Michael har 
desuden stået for oprettelse af Gevninge Bylaugs egen Facebook side. Stig står fortsat for 
vedligeholdelse og løbende opdatering af vores hjemmeside.  

• Vi har i 2024 ønsket en fremgang i medlemstallet, og det er lykkes. Vi havde i en årrække ikke 
meldt kontingent ud, da aktiviteterne under Corona var næsten ikke eksisterende og 
beboerhuset ikke til at bruge. Nu er vi over den periode, og vil gerne lave flere aktiviteter for 
Gevninge by, og også gerne øge vores medlemstal. Det går bestemt i den rigtige retning.  

• Vi har afholdt 6 bestyrelsesmøder i alt. Der har altid været et fint fremmøde, livlig debat og altid 
i god tone.  

• Et af bestyrelsens hovedtemaer på møderne har været at drøfte Gevninge Bylaugs langsigtede 
formål og opgaver. Hvad skal være vores særkende og med hvilke visioner? 
  
Vi er stadig i proces og arbejder videre med: 
-  Et Gevninge der er godt for alle, fra nyfødt til gammel. Mangfoldig bosætningsplan i 

Gevninge med ældreboliger, bofællesskaber og boliger til børnefamilier. Støtte op omkring 
Trællerup Skolen, så den bevares med alle trin, dagtilbud og forslag om fremtidig 
svømmehal.  

- Faste traditioner / aktiviteter for at skabe sammenhold fx Sankthansbål, halloween 
forberedelse, byvandringer, sangaftener og meget andet. Skabe mere sammenhold og liv i 
beboerhuset. Aktiviteter for alle aldre. 

- Erhvervslivet – støtte op omkring flere arbejdspladser og butiksliv. Komme med forslag til 
brugen af ny udstykning af erhvervsområdet 

- Samarbejde med andre foreninger fx idrætsforeningen IF, grundejerforeninger, ældresagen, 
roklubben, og andre byers bylaug. 

- Velkomstfolder til tilflyttere omkring det lokale liv i Gevninge og omegn, som kan lægges 
hos ejendomsmæglere og uddeles i postkasserne ved salg af huse. 
 

• Vi genindførte – efter mange års pause – Sankthansbål med stor succes og heldigvis rigtig godt 
vejr. Det blev afholdt på græsplænen bag Lindenborgvej 134. Fodboldafdelingen havde opsat 
deres bod og solgte drikkelse og franske hotdog, voksenkoret fra Gevninge kirke sang for med 
Midsommersangen og borgmester Tina Mandrup afholdt båltalen. Tusinde tak til alle jer der 
gjorde denne aften mulig.  

• Aktivitetsdagen i maj var Gevninge Bylaug repræsenteret ved en bod med Sten og Vivian. 
• I september havde vi historisk byvandring med Vivan Møller, vores historiske ekspert i Bylauget. 

Vivian fortalte under rundturen i byen og viste derefter gamle billeder i Gevninge Kulturhus – 
Bibliotek og Beboerhus. Hertil læste vores lokale forfatter Oliver Holm nogle af sine digte fra 
bogen ”Vitalogier”. Tusinde tak til jer begge for dette fine arrangement med et stort fremmøde. 

• Gevninge Kulturhus – bibliotek og beboerhus har gennem flere år stået for en større renovering 
støttet af Nordea Fonden. Renoveringen blev endnu større end forventet, da det viste sig at 
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taget var angrebet af husbukke og denne renovering står stadig på. Køkkenet – med stor indsats 
fra Søren og Mette Udesen, som har stået for optegning og planlægning, er ved at blive færdigt. 
Nu venter der etablering af handicaptoilet og istandsættelse af rummet oven på, som stadig vil 
være et lokale som alle kan benytte efter aftale med husbestyr Mette.  Lige nu kan man låne 
læsesalen, vi sidder i, til aktiviteter så som generalforsamlinger, møder, forfatteraftener, krea, 
børnekrea, strikkecafe, sangaften og andet. De private arrangementer, som Tobiasens sal kan 
benyttes til, kan først lånes når renoveringen endelig er færdig. Det vil blive meldt ud på vores 
hjemmeside og I er altid velkommen til at kontakte Mette Hamid. 

• Tre repræsentanter fra Gevninge Bylaug, Karsten, Vivian og Hanne deltager i 
koordinationsgruppen sammen med andre frivillige og Kulturkonsulent Kari Haugan Engberg 
fra Lejre Bibliotek og Arkiv og afholder månedlige møder omkring aktiviteter i forbindelse med 
Gevninge Kulturhus – Bibliotek og Beboerhus.  
Sidste år blev Repair Cafe Gevninge indviet og snoren klippet over af Borgmester Tina Mandrup. 
Snoren blev fluks repareret så den kunne bruges igen. Repair Cafe Gevninge har åbent hver 
anden lørdag i hver måned, det er Karsten Jeppesen der er tovholder for dette. Tak for jeres 
store arbejde. 

• Opdatering af vores vedtægter besluttede vi var tiltrængt, da de sidste er fra 1972, og godt 
kunne bruge et mere nutidig udtryk. Vi nedsatte en arbejdsgruppe bestående af Sten, Michael, 
Anja og Hanne. Resultatet bliver fremlagt og drøftet senere i dag.  

• I december uddelte vi en opdateret folder om Bylauget. Vi valgte at nå ud til alle ved at omdele 
den fysisk og derefter har haft den liggende her i Gevninge Kulturhus – Bibliotek og Beboerhus 
og elektronisk på vores hjemmeside.  

• Vi har deltaget i møderne med Gevninge Halvøens Udviklings Forum med to repræsentanter, 
Michael som er valgt ind i GHUF`s bestyrelse og Hanne der sidder som repræsentant for 
Bylauget. Desuden har Hanne deltaget i to møder med andre Bylaug i kommunen. Her blev 
udvekslet lokale erfaringer og udfordringer blandt andet vindmøller, grusgrave og 
solcellemarker.  

• Vi har afgivet høringssvar i forhold til opsættelse af telemast i Trællerup. Opsætningen blev 
desværre vedtaget af kommunalbestyrelsen, hvilket Trællerup Bylaug har anket til Miljø- og 
Fødevareklagenævnet. De afventer stadig en afgørelse derfra.  

• Gevninge Bylaug har indgået et samarbejde med ”Ivoresby” omkring en lille film om Gevninge 
og omegn, som kan bruges på de sociale medier. Lige nu er der ved at blive skaffet økonomi 
gennem lokale erhvervs sponsorer.  

• Tobiassens Eg arealet bliver stadig passet af PO anlæg (Henrik Holden) tusinde tak for det. 
• Gevninge bøgerne har vi endnu ikke fået genoptrykt, og vi arbejder stadig på at finde en 

økonomisk realistisk løsning. 

Drøftelse af beretning: 

• Spørgsmål: Bliver der bygget ældreboliger? Det vides ikke, men ifølge lokalplanen bliver der 
udstykket byggegrunde nogle steder i og omkring Gevninge 

• Sten: Hvor var det godt, at vi fik Hanne som Oldermand 
• Brugsbygningen er sat til salg for 6 millioner. Kan benyttes til flere forskellige formål 

Beretningen godkendt  

Fremlæggelse af regnskabsresultat og status til godkendelse af Michael C. Kring. Se bilag 
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• Vi er nu oppe på 95 medlemmer 
• Bylauget skal indkøbe køleskab, fryser og eventuelt borde/stole og udekøkken i forbindelse 

med åbningen af beboerhuset. Det er der penge til  
• Vi håber, at der kommer gang i udlejningen af beboerhuset, så indtægterne bliver højere, end 

der er budgetteret med  
• Regnskabet blev godkendt 

 
4. Fastsættelse af kontingent for det kommende år fremlægges af Michael C. Kring – forslag fra 

bestyrelsen er 100 kroner årligt fra 2026.  
• Forslaget blev vedtaget 

 
5. Valg af bestyrelse. Vivian Møller, Stig Fremming og Hanne Heiberg er på valg, ønsker alle 

genvalg. Er der andre der ønsker valg? 
• Der var genvalg til alle tre 

 
6. Valg af suppleanter til bestyrelsen. Hvem ønsker genvalg? Andre der ønsker valg? 

• Søren Kongshøj, Mette Hamid, Karsten Jeppesen, Hanne Larsen og Anja Roland blev 
valgt 

 

7. Valg af revisor og revisorsuppleant 
• Bylaugets mangeårige revisor Finn sommer havde ønsket at trække sig. Mange tak for 

indsatsen til Finn. Som ny revisor blev valgt Søren Udesen. 
• Det blev besluttet, at der ikke skulle vælges en revisorsuppleant 

 
8. Behandling af indkomne forslag fra bestyrelsen eller medlemmer. Bestyrelsen har forslag om 

vedtægtsændringer som fremlægges af Anja Roland 
• Generalforsamlingen er positivt stemt over for forslaget til vedtægtsændringerne, men 

da der ikke er ¾ af alle medlemmer til stede, indkaldes til ekstraordinær 
generalforsamling den 1. april, hvor ændringerne kan vedtages ved simpelt flertal 
blandt de fremmødte 

 

9. Eventuelt 
• Søren Udesen: Flytter til Roskilde og træder dermed ud af bylauget, Donerer et fornemt 

billede af Gevninge Å til beboerhuset 
• Michael Kring: Opfordrer til at møde op til ekstraordinær generalforsamling i GHUF 

19/3-2025, som mangler et bestyrelsesmedlem 
• Ressourcereform: Der er nervøsitet for en eventuelt kommende grusgrav ved Gevninge 
• Gevninge aktivitetsdag den 17. maj på den store legeplads: Der kommer en debat ved 

kandidater til regionsrådet. Mød op og stil gerne kritiske spørgsmål til kandidaterne om 
fx grusgrav. Partiforeningerne er indbudt 

 

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen 
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Bestyrelsens konstituering: 

Oldermand: Hanne Heiberg Kasserer: Michael C. Kring 

 

Øvrige bestyrelsesmedlemmer: 

Sten Bonke, Vivian Møller og Stig Fremming 

 

 

 

 

 


